



江苏省民政厅副厅长钮学兴通过快报发出倡议

少点应酬少玩手机 让我们陪父母好好过个年

“今天是除夕,很多人不是已经回到家里,就是在回家的路上。但一些人因为混得不好觉得没脸回家,或担心父母催婚,索性不回去了。还有回到家的人,不是忙着朋友聚会、走亲访友,就是低头玩手机抢红包,7天转瞬即逝,真正陪父母的时间少之又少。昨天,江苏省民政厅副厅长钮学兴通过现代快报向全省儿女发出倡议:时光易逝,请多陪陪父母,哪怕为父母烧道年夜饭,饭后洗个碗,放下手机聊聊天。这个春节,让我们好好陪父母过年。”

现代快报记者 项风华 徐岑

提问 春节7天假,你给爸妈留几天?

除夕吃年夜饭,忙拍照,玩手机抢红包;初一,陪女朋友逛灯会;初二,小学和初中同学聚会;初三,高中同学聚会;初四,朋友新年聚会;初五,和女朋友约会;初六,兄弟聚会。这两天,网上流传着这样一份“春节7天日程表”。惦记了365天的儿子,回到家里,只给父母留了一个除夕夜,手里还抓着手机不放,让网友看了心酸不已。“小梁子028”就自我检讨:我好像就是

这样,今年回去就改,从现在开始。

确实有一些人在春节7天假期内忙于在外面“赶场”,而忽略了身边的父母。毕竟父母才是最期待我们回来的人,才是365天每天都想着我们,念着我们的人。有人虽然不出门,但在家不是低头捧着手机,就是守在电脑前,看不到背后父母正等着交心的目光,亮了又暗了下去。

再算一算,你还能陪爸妈几天?

在很多人印象中,爸爸还是那个能单手把你抱起,驮在肩上的巨人。妈妈还是永远年轻漂亮、精明,掌握着财政大权的能人。你以为他们一直都在,所以忽略了他们。但他们已老了,变得迟缓,渴望你的回归。

“我是陕西人,在南京工作,回家来回路程要4天,小长假我都不回去,时间不够,路上也折

腾。这次春节长假,我提前请假回家,就呆4天。”白领赵小姐表示,父母今年一个53岁,一个整50岁。如果以后自己在南京成家,未来30年,能够在一起的时间也就7个月。“这样一算,就半年多,时间真的很少。他们陪了我18年,等我上完大学有了工作,他们老了,我却连1年的时间都不能给他们。”

篆刻家耗时3个月 创作百枚印章贺新年



侯勇雕刻的100个羊印章 现代快报记者 顾炜 摄

快报讯(实习生 孙倩雯 记者 郝多)今天是除夕,江苏省甲骨文学会常务副秘书长侯勇的贺岁方法十分特别,为了迎接羊年的到来,他耗时3个月,特意篆刻了100个与羊相关的印章。

侯勇今年43岁,是省社科院的篆刻家。昨天,他向记者展示了部分印章,大大小小的石头上,一道道刻痕十分细腻。印章里,既有3只羊一同出现,寓意三阳开泰,也有羊儿作为神像出现。100个图案中,羊的神态各异,无一相同。部分印章上,他还顺带刻上了甲骨文,“羊”是个通假字,在甲骨文里面,“羊”就是“祥”。

侯勇说,以前自己就篆刻了百牛、百鼠、百犬、百猪等印章,去年好不容易得闲,他便琢磨着将十二生肖补齐,而因羊年即将到来,他便把目光聚焦在了“羊”身上。

“前期我花了一个月收集资料,除了各种图片和纹饰,还研究了部分青铜器、陶器以及木雕上的图案。”侯勇介绍,部分原始图案较为复杂,需要“再创作”一番,“抓住神态,简化图案时就方便多了。”下刀之前,侯勇都会用毛笔将图案画在石头上,因为技艺娴熟,几乎都是一次到位,后续的篆刻也是游刃有余。侯勇说,他这样做,是想为推广篆刻文化出一分力。

现状 怕添麻烦,养老院9成老人不回家

昨天,现代快报记者走访了南京多家养老机构发现,今年大多数老人都选择留在养老院过年。南京点将台社会福利院副院长孟延书说,除了民政对象外,全院有380名社会老人,9成老人都不回家了。老人们说,回家一趟太麻烦,还影响儿孙生活,倒

不如在养老院轻松自在。

78岁的王奶奶住在院里已经3年,“就第一年的春节回家,孩子们跑来接我,再送我回来,太折腾。在家也呆不了几天,带我出门玩,一路要照顾我,他们也没法玩得尽兴。不如在养老院里过春节,和一群老姐妹聊聊天。”

点评 老人不愁吃穿,缺的是精神关爱

“其实,老人们说的不可能是心里话,养老院条件再好,哪有自己的狗窝好,姐妹们在一起再开心,哪有儿女的关爱来得贴心?”钮学兴表示,这些都是老人无奈的选择。“住在养老院,老人不愁吃穿,最缺的是精神慰藉。”他表示,养老院的老人有两怕:一怕孤独;二怕生病。

“而这种孤单感,最痛苦。尤其在过节的时候更会无限放大,春节对中国人来说是最重要的

一个节日,平时再忙,也应该在这个时候,接父母回家过个年,让老人感受天伦之乐。”钮学兴表示,有些儿女认为,让父母住到最好的养老院,就是尽了孝道。“护理水平再高也比不上儿女笨手笨脚地为父母穿一次衣服。”

哪怕是不能接老人回家,钮学兴建议,至少除夕这天,到养老院陪爸妈到院子走一走,吃顿团圆饭,拜个早年。“最好能带着第三代去,也给孩子做个榜样。”

倡议 过节不仅人要回家,心也要带回去

“有些小年轻,回到家,还舍不得放下手机。”钮学兴建议,回家不仅要人回去,还要把心带回去,“离手机远一点,主动跟父母聊聊天,讲讲自己的趣事,你在外的一切,都是他们最想知道的。”他表示,抽空陪父母出门一趟,去见见父母的老友,陪爸爸

喝一次茶,去看妈妈跳一次广场舞,就是父母最大的骄傲。

钮学兴说,“我父母都80多岁了,这些年来,只要放假,我都会带着女儿回老家陪老人。”

钮学兴倡议,今年春节让我们回家陪老人过个好年,献献孝心,弥补以前的遗憾。

拿出吉羊图瓷板画 收藏家给大家拜年



黄乃海收藏的吉羊图瓷板画 现代快报记者 赵杰 摄

快报讯(实习生 孙倩雯 记者 王颖菲)昨天,南京知名收藏家黄乃海特意从家中的数百件藏品中,找出一套“吉羊图”瓷板画,希望借此祝贺广大市民新春快乐、羊年行大运。

黄乃海今年75岁,是一位瓷画收藏家,羊年就要到来,前两天,黄乃海特意从藏品中找出一套“吉羊图”。

这套“吉羊图”共有4幅,都是出自中国陶瓷美术师毕渊明之手,约于上世纪60年代初完成。这些瓷画异常精致,细腻的笔触下,羊毛的纹理清晰可见,部分精美的细节,还需用到放大镜进行观

看。“这些都是我的‘宝贝’”,黄乃海介绍,瓷画家在烧好的白瓷板上进行创作,为了长久保存,使用的都是矿物颜料,画完后还要烧制。为了保存这些瓷画,他专门腾出了一间卧室,将锦盒一个个擦起来。

黄乃海说,这套“吉羊图”是他的“绝版”珍藏,全中国仅此一套,“羊代表吉祥,马上又是羊年,我特意把它们找出来给大家一起欣赏。”为了迎合新年的喜庆氛围,他拿出一幅由“珠山八友”之一的王琦创作的“紫气东来”图,希望借此表达对读者的美好祝愿。

旅游动态

江苏18家5A级景区 春节期间播报舒适度

快报讯(通讯员 吕中 记者 刘伟娟)春节期间逛景区,哪儿“舒适度”较高,动动手指就知道。昨天,现代快报记者从江苏省旅游局获悉,今年春节,江苏预计将迎来又一个红火的旅游黄金周。为了让游客朋友能充分领略“畅游江苏”的魅力,黄金周期间,全省18家5A级旅游景区将持续向社会发布旅游舒适度指数。

春节期间,向社会发布旅游舒适度的包括南京中山陵、夫子庙,苏州虎丘景区、留园、拙政园,常熟沙家浜景区、常熟虞山尚湖景区、同里景区、金鸡湖景区、吴中太湖旅游区东山景区、穹窿山景区、旺山景区、周庄景区,无锡三国水浒城影视基地、太湖鼋头渚景区、灵山景区,常州中华恐龙园、溧阳天目湖南山竹海和山水园景区,镇江金山景区、焦山景区、茅山景区、北固山景区,泰州瘦西湖景区、南通濠河景区,泰州溱湖景区等18家景区的26个景点。

根据春节黄金周游客出游的特点,每天共发布3次景区旅游舒适度指数,分别是上午11点、下午1点和3点。届时,游客可以登录“畅游江苏”网群江苏旅游政务网、江苏旅游资讯网查询,也可以通过江苏微旅游和新浪江苏旅游等微博平台关注相关旅游景区的信息播报。

同时,现代快报记者了解到,江苏旅游政务网、江苏旅游资讯网上的“2015年江苏省各地春节黄金周旅游活动集锦”,能够方便游客和居民及时查询假日期间江苏全省旅游节庆和文化娱乐活动资讯。

出境过大年 韩国位居目的地榜首

快报讯(记者 刘伟娟)来自国家旅游局“全国旅游团队服务管理系统”的预测数据显示,今年春节公民出境游人数(不含港澳地区)将达到519万人次,同比增长约10%。其中,韩国位居出境游目的地榜单第一名,其次是泰国。

预测显示,春节最热门的出境游目的地国家前十位为韩国15.6%、泰国13.9%、日本8.7%、澳大利亚4.4%、新加坡3.6%、马来西亚2.9%、印度尼西亚2.3%、菲律宾2.0%、意大利1.5%、新西兰1.4%。在港澳台地区最受欢迎的为台湾。

据江苏省中旅工作人员介绍,春节期间,前往韩国、日本、泰国等国家旅游的游客不少。其中,日本大阪7天6晚行程,跟团游团费8000多元,很多游客都是举家出游。另外,台湾游也颇受游客喜爱。目前,受配额限制,已经排至4月底了。

与往年相比,今年游客更爱出境过大年。旅游业内人士分析称,一方面是孩子假期长了,另一方面天气转暖,适合出游。